

**Novinky**  
Co se na podzim objeví na trhu

## Nové MP3 pro každého

Z kapesních přehrávačů hudby – takzvaných MP3 přehrávačů se definitivně stalo běžné spotřební zboží. Jaké novinky pro **LETOŠNÍ PODZIM** se chystají?

**Novinky**  
Co se na podzim objeví na trhu



**Emgeton M7 Cult**  
Miniaturní společník pro filmové fanoušky. Velký dotykový šesticentimetrový displej poskytuje dostatek prostoru pro sledování filmů i fotografií. Nechybí rádio s nahráváním, diktafon, linkový audioformát. V prodeji na přelomu září a října.  
**Cena za 16 GB 7990 Kč.**



**Sony NWD-B103FB**  
První walkman od Sony, který nepotřebuje pro naplnění obslužný program SonicStage. Hudební databázi vytváří automaticky ihned po nakopírování skladeb. Ale displej je na přehlednou orientaci příliš malý. Nechybí FM tuner a diktafon.  
**Cena za 1 GB 1599 Kč**



**GoGEN Jazzboo**  
Jedinečný koncept stolního přehrávače. Je vybaven barevným displejem, na kterém lze sledovat krátká videa a fotografie, a dvěma výkonnými reproduktory, bohužel nemá budík. Přístroj je 18,5 cm široký a váží 308 gramů.  
**Cena za 2 GB 2990 Kč**



**Cowon Q5**  
PMP s velkým dotykovým displejem o úhlopříčce 12 cm a reproduktory přehraje filmy ve formátech DivX a Xvid bez nutnosti převodu. Poslouží i jako přenosný videorekordér a zobrazí i flashové animace. V prodeji v září až říjnu.  
**Cena nebyla stanovena.**

**Jan Kužník**

**K**apacita MP3 přehrávačů s pevnou pamětí neustále stoupá. Momentálně se nakrátko zastavila na osmi gigabytech, ale už za pár týdnů i do Česka dorazí první 16GB modely iAudio 7 a Emgeton M7 Cult. Cena přehrávačů přitom utěšeně klesá. Kvalitní empétočka s 1GB pamětí vyjde do 1400 korun.

Neznačkový výrobek se stejnou kapacitou, ale také patřičně zkrácenou životností koupíte i o 500 korun levněji. Nepočítejte však s tím, že se hudbou z něj budete těšit déle než pár měsíců. Sami dovozci levných střížků jsou občas nuceni stáhnout zboží z oběhu, když se počet reklamací stane neúnosným. Pokud si chcete kvalitu ověřit, stačí se podívat do nějakého internetového obchodu s MP3 výrobky. Pokud se u určité značky podezřele rychle střídají jednotlivé modely a kapacita nepřesahuje 2GB, raději je vynechte nebo požijte s vědomím, že jejich životnost bude krátká.

**Video jenom naoko**

Při výběru se rovněž musíte rozhodnout, zda chcete jen přehrávat hudbu, nebo zda vám půjde také o obrázky. Výrobci si zvykli téměř u všech přehrávačů uvádět, že podporují i přehrávání videa a fotografií. Dejte si však pozor na přístroje, které sice pohyblivé obrázky podle technické specifikace umí, ale kvůli velikosti displeje nebo jeho nízkému rozlišení, se na ně nedá dívat.

Trendem současnosti je pak u přehrávačů typu PMP (Portable Media Player) bezdrátové propojení s počítačem a případně i internetem. Bohužel, do tuzemských e-shopů zatím nedorazily jukeboxy značky Archos, které jsou synonymem pro kvalitní přenosné videopřehrávače s podporou WiFi.

**S videem nebo bez...**

Mezi aktuálními novinkami si vybere snad každý. Jednoduché empétočky určené pouze na přehrávání hudby budou vyhovovat zákazníkům, kteří nechtějí připlácet za další okrasné funkce. Příkladem budiž MP3 „klíčenka“ Sony NWD-B105F, která kromě FM rádia a diktafonu už „jen“ reprodukuje hudbu.

Alternativu s podobnými vlastnostmi, ale vysouvací konstrukcí USB konektoru nabízí Samsung v podobě 2GB modelu YP-U3. Samsung si

poradí i s hudebním formátem WMA DRM, který používají on-line obchody s hudbou, například i-legalne.cz.

Pokročilejší uživatelé sáhnou po již zmíněném iAudio 7. Ten kromě většiny hudebních formátů přehrává filmy i obrázky. Výjimečná je i výdrž baterie dosahující až 60 hodin provozu a nekompromisně dobrý zvuk.

Filmové fanoušky osloví přehrávače s podporou videa ze stejné stáje s označením Cowon Q5. V Česku bude uveden na podzim, ale již nyní se o něm diskutuje. Přístroj kromě rozměrného dotykového displeje, možnosti připojení na internet

přes wi-fi, přehrávání filmů v plném rozlišení nabídne i GPS navigaci. K dostání bude ve verzích se 40 nebo 60GB harddiskem.

**Hudba před usnutím**

Do kapsičky u košile se pohodlně vejde Sencor Meizu M3. Přehrávač menší než kreditní karta má tloušťku pouhých 7 mm a váží necelých 42 g, přitom pojme až 8 GB dat. Navíc nabízí kalendář a kalkulačku. Poznávacím znamením Meizu M3 je nápadná podobnost s přehrávačem iPod nano. Ačkoliv designěři se u Apple očividně inspirovali, funkčně má Meizu jednoznačně navrch.

Novinka od značky Gogen, Jazzboo MXB 990 se nejlépe hodí do ložnice nebo do dětského pokojíčku. Je to vlastně miniaturní hi-fi věž přehrávající nejen MP3, ale i krátké filmy a fotografie. Naladit na ní můžete rádio a zahrát si hru Tetris. Integrované stereoreproduktory mají dostatečný výkon na ozvučení menší panelákové diskotéky. Gogen nabízí kromě 2 GB paměti i slot na SD karty.

V září na trh dorazí i 16GB Emgeton M7 Cult. Tento miniaturní PMP přehrávač nabídne kompletně dotykovou obrazovku s úhlopříčkou šest centimetrů na promítání filmů a fotografií. Ve výbavě naleznete také stopky, budík, kalendář a poznámkový blok. Pro sledování videa je Emgeton vybaven integrovaným reproduktorem.

Elegantní přehrávače v našem výběru zastupuje M-cody M30. Černý lesklý obelisk, na kterém na první pohled nenajdete žádné ovládací prvky, se hodí stejně dobře do kanceláře v centru metropole jako do kabelky top modelky. Červené podsvícení dotykových „tlačítek“ dodává přístroji dábelky elegantní vzhled.

**Na koho výrobci nemyslí?**

Ačkoliv je nabídka MP3 přehrávačů bohatá, smělu mají skuteční hudební fajnšmekři zvyklí nosit s sebou celou hudební knihovnu. Sehnané dnes kvalitní kapesní MP3 přehrávač s kapacitou nad 16 B je skoro nemožné. Legendární HDD jukebox iAudio X5 již těžko seženete a iPod video svým průměrným zvukem a programem iTunes zdaleka nevyhovuje všem a alternativa zatím neexistuje.

Autor je redaktorem technet.cz

**Stylový doplněk**

Nejen Apple iPod má dnes zároveň pěkný design i jednoduché ovládání. Výrobci už pomalu chápou, že jenom cenou bojovat nemůžou.



FOTO: ISIFA



**iAudio 7**  
Ocení jej především skuteční hudební fanoušci. Král mezi flashovými přístroji. Špičkový MP3 přehrávač s pohodlným dotykovým ovládním, bezkonkurenční výdrží akumulátoru, vynikajícím zvukem a nejširší podporou audioformátů.  
**Cena za 8 GB 6390 Kč**



**Samsung YP-U3**  
Jednoduchý MP3 přehrávač s rádiem vybaveným funkcí RDS a diktafonem. Pro připojení k PC používá protokol MTP, který spolupracuje s Windows Media Playerem. Písničky třídí do hudební knihovny dle názvu alba a jména interpreta.  
**Cena za 1GB 1399 Kč.**



**Sencor Meizu M3**  
Tomuhle přehrávači se přezdívá hudební kreditka. Kromě poměrně běžných funkcí, jako je přehrávání videa a fotografií (ne moc kvalitní), nabízí také kalendář. Efektivní dotykové ovládání nemusí vyhovovat všem. Předností je slušný zvuk.  
**Cena za 4 GB 3499 Kč.**



**M-cody M30**  
Elegantní doplněk, hrající šperk. Tenký černý obelisk s dotykovým ovládním ocení zejména ti, kteří chtějí svůj hudební přehrávač nosit na krku a neutrhout si při tom ostudu. Nevyniká počtem funkcí, ale hraje velmi obstojně.  
**Cena za 4 GB 2990 Kč.**

**Anketa**  
Co požadujete od MP3 přehrávače?



**“Hlavně dobu provozu a kapacitu**  
Samozřejmostí je integrovaný akumulátor a délka provozu na jedno nabití minimálně pět hodin. S kapacitou menší než 1 GB již nemá cenu zaobírat a brzy to bude platit i o 2 GB. Naopak oželím velký a barevný displej, stačí malý černobílý, případně se lze obejít i bez něj. Standardem by mohla být i možnost nahrávat písničky bez nutnosti speciálních kabelů a programů.  
**Kamil Pittner (29 let),**  
měsíčník Business World



**“Jednoduché ovládání a kapacitu**  
Nejdůležitější je jednoduché ovládání se snadným výběrem písniček. Následuje co největší kapacita za nízkou cenu, přičemž přednost dostanou přehrávače s podporou paměťových karet. Za zcela zbytečnou pokládám podporu videa u malých přehrávačů. Z dalších funkcí zcela ignoruji podporu obrázků a zobrazování textů, naopak rádio a nahrávání je milý bonus.  
**Tomáš Holčík (35 let),**  
časopis Computer



**“Důležitá je kvalita zvuku**  
U klasického MP3 přehrávače je přirozeně nejdůležitější kvalita výstupního zvuku, dostatečná velikost paměti a dlouhá výdrž baterie. Hodí se i podpora ne zcela standardních zvukových formátů, jako OGG Vorbis nebo FLAC. Za nadbytečný považuji vestavěný FM tuner, který zpravidla nebývá příliš citlivý, prohlížeč JPEG obrázků nebo eBook pro čtení textových souborů TXT.  
**Lukáš Straka (26 let),**  
www.MP3prehravace.cz



**“Malé rozměry a velkou odolnost**  
MP3 přehrávač je kompromisem mezi stylem, velikostí a způsobem používání. Chápu ho primárně jako zařízení pro přehrávání muziky. Proto jako důležité cítím malou velikost, vysokou odolnost, nahrávání skladeb prostým překopírováním, výstup na standardní sluchátka a snadno pochopitelné a intuitivní ovládání. Práci s fotografiemi nebo přehrávání videa mi přijdou zbytečné.  
**Bohumil Herwig (48 let),**  
nezávislý publicista



**“Hlavně musí umět všechny formáty i DRM**  
Přehrávač podle mých představ musí umět zvládnout všechny běžně užívané formáty (mp3, wma, aac) a musí si umět poradit i s ochranou DRM. Ocením velký displej s přehledným menu a podporou češtiny. A samozřejmě taky možnost připojení k přehrávači v autě. Líbí se mi jednoduchý vzhled, takže oželím designérské výstřelky, grafické kvalizéry, přehrávání videa či hry.  
**Petr Peřina (33 let),**  
marketingový ředitel i-legalne.cz